

Но к нам часто приезжают друзья, особенно летом, когда тепло. Зажигаем костер, жарим шашлыки, просто сидим на воздухе. Зимой так холодно, что хочется только спать.

Но у вас наверняка есть камин?

Есть, но мы им не пользуемся. В начале мы его не зажигали, а сейчас я как-то боюсь: вдруг пожар начнется. Когда переедем, у нас будет настоящий, хороший камин.

Собираетесь переезжать?

В дом по соседству, он чуточку побольше. Дети выросли, места стало меньше, санки и лыжи некуда ставить.

В какой комнате вам больше всего нравится проводить время?

Никогда не задумывалась об этом. Сплю в спальне, ем в столовой, готовлю на кухне... Это все равно что ответить на вопрос, какая ваша любимая книга? Или: ваш любимый цвет?

Если я задам эти вопросы, что вы ответите?

По совету Льва Николаевича Толстого решила любить одну книгу, и книга эта — Библия. По-моему, вполне достаточно.

А цвет? Стиль одежды?

Цвет нынешнего сезона — черный... А разговор об одежде я не люблю. Обычно покупаю то, что продается, и считаю, что это вообще не нужно обсуждать. Точно так же, как кулинарные рецепты. Надо есть, готовить, но разговаривать об этом можно только в процессе приготовления пищи.

Что читаете кроме Библии?

Все подряд. Приходится прочитывать много сценариев и пьес. Если есть время, с удовольствием ем читаю и перечитываю Льва Толстого.

Можно ли прожить на актерскую зарплату?

Смотря в каком театре работаешь. В одном можно прожить, в другом — нет.

У вас есть дополнительные заработки помимо Театра сатиры и кино?

Периодически мне платят деньги за работу в Центре драматургии и режиссуры и в антрепризе. Не часто, но периодически платят.

Что бы вы сделали, получив огромное наследство?

Если бы я смогла жить, не думая о заработке, и купить все что захочу? Купила бы яхту, большую и красивую. Но вряд ли я его получу. Мне кажется, деньги приходят, если знаешь,

У того, кто

купил

команду,

хватает

на это денег.

А мне

их хватает

только на то,

чтобы купить

лошадь

что с ними делать. Поэтому у каждого человека ровно столько денег, сколько он может потратить, не больше. Чем богаче у него фантазия, тем больше денег.

К сожалению, так бывает не всегда.

Вам же не хочется купить себе футбольную команду? Мне бы такое в голову не пришло. Поэтому у того, кто купил команду, хватает на это денег. А мне их хватает только на то, чтобы купить лошадь.

Хозяин собаки обязательно должен ее выгуливать. Что должна делать хозяйка коня?

Надо встать в восемь утра и прогулять его.

Даже в выходные?

В выходные конь отдыхает. Я тоже.

Как вы его купили?

Случайно. Обстоятельства сложились так, что пришлось его купить. Потом пришлось за него отвечать. До сих пор этим занимаюсь. А на вопрос, есть ли у вас хобби, отвечаю: если можно назвать хобби необходимость рано вставать и идти на конюшню...

Раньше вашего коня звали Уклон, теперь его зовут Урал. Как он отнесся к перемене клички?

А никак: он об этом не узнал. Я же никогда не называла его Уклоном. Разве можно отзывать на такую кличку? Лошадей иногда называют Гадальпин, Климанджаро, Ландшафт. Но это не значит, что хозяин зовет: «Ландшафт, иди сюда!» Есть домашняя кличка, к которой лошадь привыкла.

Вы участвуете в скачках?

Нет, я занимаюсь выездкой, это совсем другой вид спорта. Скачки проходят на ипподроме, лошади должны пробежать галопом определенную дистанцию за определенный промежуток времени. Во время скачек устраивают тотализатор, выигрывают и проигрывают деньги. А обо мне можно сказать, что я красиво езжу на лошади и выполняю элементы высшей школы верховой езды. Хотя дрессаж — олимпийский вид спорта. Ежегодно проводятся чемпионаты Европы и мира, но я в них никогда не участвовала. Так что я любитель.

Дочь Настя или сын Ваня не хотят заниматься конным спортом?

Пока нет. Если у них появится такое желание, я им с удовольствием помогу, но не буду ничего делать специально, чтобы их заинтересовать. Я отвела Настю на каток — заниматься фигурным катанием, но я не буду тащить ее ни на конюшню, ни в театр. Дети и так видят, чем я занимаюсь. Если захотят, у них всегда будет возможность делать то же самое.

А как поступала ваша мама, Лариса Голубкина?

Мама приводила меня в театр. Но тогда все было немного проще: люди иначе относились к семейной жизни, дети часто приходили к родителям на работу. После школы я сидела в маминной гримерке, рисовала, бродила по театру или смотрела спектакли. Если ваша мама работает в театре, и вы там с раннего детства, театр становится частью вашей жизни.



Фото: ИТАР-ТАСС